

# Фестиваль "Дед Мороз против Путина" - празднование 10-летия фестиваля, 12-14 января 2024 года - программа

*В будущем в программе возможны изменения, следите за обновлениями в наших социальных сетях.*

**Локация всех дискуссий и воркшопов фестиваля в субботу** – Oranssi, адрес Kaasutehtaankatu 1, строение 11.

**Локация всех дискуссий и воркшопов фестиваля в воскресенье** – Ulrika, адрес Leppäsuonkatu 11.

**Адрес стримов для дистанционного участия:** <https://www.twitch.tv/aryhma>

## Пятница 12 января

Концерт в Lerakkomies (Helsinginkatu 1) вечером. Вход 12 евро (обычный билет) или 20 евро (билет солидарности в поддержку фестиваля). Наличные или Mobile Pay.

Расписание:

20:30 Павел Семченко:

«10 причин стать диктатором», аудиовизуальный спектакль

20:45 Cave Moss

Непринужденный, но энергичный альтернативный рок из Хельсинки.

Аату Кованен: гитара и вокал

Иикка Пуолакка: бас и вокал

Аhti Куло: синтезаторы, перкуссия и вокал

Калле Кауранен: ударные

21:30 Аско Керянен

Со своими мягкими фолк- и рок-песнями под электрогитару

22:15 Grusenka

Постдадаистское драм-н-бэйс-трио из Финляндии.

Ханна Тойвиайнен: вокал

Микко Мериокса: бас-гитара

Пекко Ринкинен: драм-машина

<https://www.facebook.com/grusenkaband>

<https://grusenka.bandcamp.com>

23:30 DJ Lupu Hi-NRG & disco 80-е годы, вход свободный

<http://djlupu.fi/>

В Lerakkomies действуют принципы безопасного пространства, запрещающие все виды дискриминации и притеснений. Пожалуйста, уважайте других и их пространство.

## Суббота 13 января

**12:00** Движение сознательных отказчиков: от группы единомышленников до крупной правозащитной организации.

После объявления «частичной» мобилизации в сентябре 2022 года, телеграм-канал ДСО с

1500 участников увеличился до 60 тысяч подписчиков. В декабре 2023 года ДСО стала правозащитной организацией года по версии подписчиков телеграм-канала Движения «Весна». Какой путь прошла команда, кто они и чем занимаются?

Стрим на русском, на место перевод на английский.

### **12:00** Учимся делать зины

Расскажите о том, что вам важно в форме зина! Приходите на воркшоп, где мы научимся делать зины из подручных средств, узнаем методы распространения и какова их роль в активистской практике. Поможет вам в этом активистка и комиксистка eппекelі\_comіx, авторка зина «My friends from Russia are disappearing» и «Идёт шестой месяц войны». Материалы будут предоставлены, а также можете приносить свои! Воркшоп доступен для всех уровней навыка.

Без стрима.

### **13:30** Активизм во время войны

История создания медиа-портала для активистов "Активатика". Интернет-портал как инструмент гражданского общества. Тренды активизма в России. Как развивался активизм, и как война против Украины повлияла на российские общественные движения. Антивоенный активизм - ответ на путинский фашизм. Что можно делать российскому активисту в условиях, когда активизм в России практически под запретом..

Введение от Евгении Чириковой, антивоенной активистки, координатора портала [activatica.org](http://activatica.org), помощь украинским беженцам, политзаключенным и российским гражданским активистам.

Стрим на русском, на место перевод на английский.

### **16:00** Бойкот путинской военной машине – дискуссия

В феврале начнется третий год путинской войны против Украины, но в российской экономике не наблюдается никакого кризиса, поскольку западные страны тратят больше денег на покупку российского экспорта, чем на помощь украинской экономике. Финляндия до сих пор покупает газ из России. Западные мультинациональные корпорации, такие, как Pepsi, Mars, Procter & Gamble, Nestlé, Unilever, L'Oréal, DHL, до сих пор работают и извлекают прибыли в России без каких-либо последствий. Яндекс управляет платформой такси и дата-центром в Финляндии и одновременно публикует на своих сайтах заказные статьи против российских оппозиционеров, которые активны в Финляндии.

Каким образом можно было бы организовать эффективную кампанию бойкота, чтобы остановить российскую военную машину? Какой еще антивоенной деятельностью можно заниматься?

Стрим на английском, на место перевод на русский.

### **18:30** Легенда о Фениксе. "Беседы о свете и мире"

*"Пять условий для одинокой птицы:*

*Первое: до высшей точки она долетает.*

*Второе: по компании она не страдает, даже таких птиц, как она.*

*Третье: клюв её всегда направлен в небо.*

*Четвёртое: нет у неё окраски определённой.*

*Пятое: и поёт она очень тихо."*

(Иоанн Креста)

Этот перформанс будет посвящен чтению писем политических заключенных, осужденных за поджог зданий ФСБ и военкоматов. Он поднимет актуальные проблемы в области прав человека и политических репрессий в России. Где наступило время, когда людей лишают свободы за их убеждения. Этот перформанс будет общественным протестом против абсурдных политических репрессий, приводящих к лишению свободы невиновных.

Повествование в пьесе пронизано мифом о Фениксе – птице, воскрешающей себя из пепла. Об этой птице ходило много легенд, переходивших из уст в уста. Постепенно легенды менялись, но одно мы знаем точно: Феникс всю свою жизнь стремился к прекрасному, к свету и свободе. Это рассказ о людях, способных в одиночку сопротивляться и бороться с властью, совершающей преступления против человечества. В данном случае, применяя методы геноцида к украинскому народу. Несмотря на то, что система власти полностью уничтожает судьбы несогласных с ней людей, они продолжают бороться с безжалостной системой до последнего, даже находясь в заточении.

Этот спектакль - история отношений, рассказанная через переписку между Игорем Паскарем и Иваном Асташиным. Основной акцент пьесы направлен на схожий опыт заключения в тюрьму на долгий срок за символический акт сопротивления полицейскому режиму. Оба товарища кинули бутылку с зажигательной смесью в здание Федеральной Службы Безопасности, но с разницей во времени в 13 лет.

В результате никто не пострадал, но Игорь и Иван столкнулись с суровыми приговорами, основанными на статье "террористический акт".

Язык: английский, без стрима.

### **19:30 Moscow Mutiny**

Длительность фильма: 110 мин

Язык: русский с английскими субтитрами. Без стрима.

Вход – 10 евро (беженцам и зарубежным гостям фестиваля вход бесплатный)

Документальный фильм *Moscow Mutiny* (2013) об участниках антифашистских и анархистских групп во время антипутинских протестов 2011-2012 годов. Один из героев фильма - Дмитрий Петров. Он также известен, как Илья Леший, Дима Эколог, Фил Кузнецов, Сева и Лев – анархист и антифашист, защитник природы, автор и составитель ряда книг и статей, исследователь Русского Севера и Курдистана.

В 2018 году Дмитрий покинул Россию чтобы участвовать в борьбе за свободное общество в Курдистане, Украине и во всем мире. В апреле 2023-го он пропал без вести в районе Бахмута в Украине. В мае 2023-го было опубликовано его письмо: "Как анархист, революционер и русский человек... я сделал это ради справедливости, защиты украинского общества и — освобождения своей страны, России, от гнета. Ради всех людей, которых гнусная тоталитарная система, созданная в России и Беларуси, лишает достоинства и возможности свободно вздохнуть". Либертарные левые во многих странах чтят его подвиг.

О фильме: "Следуя принципу «картинка стоит тысячи слов» синемá веритé, фильм не содержит комментариев, объяснений или вступлений, а представляет собой срез живой российской действительности того времени. Это взгляд за кулисы беспощадного тоталитарного общества и свидетельство о тех, кто ему сопротивлялся. Проект задуман как размышление о сильных и слабых сторонах всемирных протестов в надежде, что его история сможет вдохновить и помочь всем, кто искренен в своих целях" – говорит создатель фильма Икиру.

**Воскресенье 14 января**

## **12:00** Пятая волна русской эмиграции

После того, как Россия начала полномасштабное вторжение в Украину в феврале 2022 года, РФ покинули как минимум один миллион человек. Мы говорим о самой большой волне эмиграции со времен русской революции 1917 года. Начиная с этого времени люди эмигрировали из России несколькими волнами в течение ста лет. В чем особенности "пятой" волны эмиграции? Как русские эмигранты изменяют общества европейских стран? Какие отношения у них складываются с украинскими беженцами? Когда и как люди, эмигрировавшие из России, смогут вернуться на родину? И что тогда произойдет?

Стрим на русском, на место перевод на английский.

## **14:00** Будущее России после Путина

Произойдет просто смена лидера и диктатура продолжится в другой форме? Или снова наступит "оттепель"? Вполне вероятно, что смена лидера создаст возможности и для более широких перемен. Что должно произойти, чтобы началось возвращение к демократии и плюралистическому обществу в России?

Без стрима.

## **14:00** Экофеминизм и веганский аболиционизм: философия и практика осмысления и преодоления угнетений

Лекция-дискуссия на тему того, как философия и практика экофеминизма и веганского аболиционизма помогают осознавать и анализировать множество взаимосвязей между различными формами угнетения и власти. А также вдохновляют на поиск практик их преодоления.

На лекции мы поговорим о том:

1. Какие вопросы/проблемы ставит перед собой экофеминизм и какие способы их решения предлагает?
2. Какая связь между феминизмом, экологией и правами животных?
3. Что такое веганский аболиционизм и какое отношение он имеет к экофеминизму?
4. Какой мир хотят построить экофеминистки?

Стрим на русском, на место перевод на английский.

## **16:00** Конец фестиваля, уборка

### **Понедельник 12 февраля**

Фестиваль "Дед Мороз против Путина" – планирование продолжения деятельности

18:30 в Ульрике (Leppäsuonkatu 11)

Девятый фестиваль "Дед Мороз против Путина" был организован группой А-гунтә и Демократическим Сообществом русскоязычных в Финляндии 12-14 января 2024. На собрании по продолжению деятельности будет обсуждаться, каким образом можно продолжать темы фестиваля – как сопротивляться против нападения России в Украине и поддерживать российских политзаключенных с территории финляндии? Есть ли необходимость в продолжении организации фестиваля?

Приглашаем к дискуссии всех, кому интересно продолжение деятельности!

